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10. Boa prova!

Este caderno de prova contém 30 (trinta) questões obje�vas, de 1 a 30 e distribuídas da seguinte forma:

1 a 10 - Língua Portuguesa;
11 a 20 - Raciocínio Lógico e Matemático;
21 a 30 - Conhecimentos Específicos.

Confira se a quan�dade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis.

Para cada uma das questões obje�vas, são apresentadas 4 (quatro) opções de resposta. Apenas 1 (uma) 
resposta responde corretamente à questão.

O tempo disponível para esta prova é de 4 (quatro) horas.

Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados na avaliação.

O candidato somente poderá se re�rar do local da aplicação das provas após 60 (sessenta) minutos de seu início.

Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.

O candidato somente poderá re�rar-se do local da aplicação levando consigo o caderno de provas a par�r dos 
úl�mos 30 (trinta) minutos para o término da prova.
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia atentamente o texto a seguir e responda às 
questões de 1 a 10. 

Transtorno de compulsão alimentar 

5 

10 

15 

A compulsão alimentar é caracterizada pela 
ingestão exagerada de alimentos, perda de controle sobre 
o que está sendo ingerido e em que quantidade. A
caracterização mais importante da compulsão alimentar
é que o ato de ingerir alimentos é, na maioria das vezes,
independente da sensação de fome ou da necessidade
física, ou seja, a pessoa que tem episódios de compulsão
alimentar não necessariamente está com muita fome ou
está há muito tempo sem comer. Algumas pessoas,
inclusive, podem se sentir mal por tamanha ingestão de
alimentos.

A compulsão alimentar pode ser diagnosticada 
em pessoas de diferentes faixas etárias, classes sociais e 
de ambos os sexos. Sua principal consequência é o 
aumento de peso, que acaba por se tornar prejudicial em 
outras dimensões da saúde do indivíduo. 

(https://brasilescola.uol.com.br/psicologia/compulsao-
alimentar.htm)  

Questão 1 
Em relação ao que apresenta o texto, assinale a afirmativa 
incorreta. 
(A) A compulsão alimentar não tem relação obrigatoriamente com

a fome.
(B) A compulsão alimentar é mais recorrente durante a vida

adulta.
(C) A ingestão exagerada de alimentos caracteriza a compulsão

alimentar.
(D) As pessoas podem chegar a passar mal por conta do exagero

na ingestão de alimentos.

Questão 2 
Assinale a alternativa em que a palavra indicada tenha sido 
acentuada seguindo a mesma regra que “saúde” (L.16) 
(A) sabiá
(B) móvel
(C) útil
(D) faísca

Questão 3 
Na linha 13, “etárias” se relaciona a 
(A) profissões.
(B) raças.
(C) idades.
(D) alturas.

Questão 4 
Em “necessariamente” (L.8), há 
(A) quinze fonemas.
(B) quatorze fonemas.
(C) treze fonemas.
(D) doze fonemas.

Questão 5 
Em “prejudicial” (L.15), há caso de 
(A) hiato.
(B) ditongo crescente.
(C) ditongo decrescente.
(D) tritongo.

Questão 6 
A palavra “muita” (L.8) se classifica como 
(A) advérbio.
(B) pronome indefinido.
(C) adjetivo.
(D) substantivo.

Questão 7 
Na linha 16, “do indivíduo” desempenha função sintática de 
(A) complemento nominal.
(B) predicativo do sujeito.
(C) adjunto adnominal.
(D) sujeito.

Questão 8 
Algumas pessoas, inclusive, podem se sentir mal por tamanha 
ingestão de alimentos. (L.9-11) 
O segmento sublinhado no período acima apresenta circunstância 
de  
(A) causa.
(B) consequência.
(C) modo. 
(D) finalidade.

Questão 9 
Na linha 7, “física” se classifica como 
(A) adjetivo.
(B) substantivo.
(C) advérbio.
(D) pronome.

Questão 10 
A compulsão alimentar pode ser diagnosticada em pessoas de 
diferentes faixas etárias... (L.12-13)  
A locução verbal do segmento acima está 
(A) na voz ativa. 
(B) na voz reflexiva.
(C) no gerúndio.
(D) na voz passiva.
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
Questão 11 
Quatro amigas vão alugar um apartamento, em Domingos 
Martins, para gozarem duas semanas de férias. O valor do aluguel 
será dividido igualmente entre elas. Cada uma delas pagará 400 
reais.  
Quanto pagará, em reais, cada uma das amigas se ao grupo se 
juntar mais uma amiga? 
(A) R$ 300,00. 
(B) R$ 320,00. 
(C) R$ 350,00. 
(D) R$ 360,00. 
 
Questão 12 
Num domingo, Gisele, André e Arthur foram à praia apanhar 
conchas. Sabe-se que: 
• André pegou 20 conchas a mais que Gisele. 
• Arthur pegou 5 conchas a mais que André. 
• Ao todo André, Arthur e Gisele conseguiram pegar 120 

conchas. 
Qual foi o total de conchas apanhadas por André? 
(A) 25. 
(B) 40. 
(C) 45. 
(D) 50. 
 
Questão 13 
A mãe de Carlos quer fazer pães para o lanche, mas reparou que 
possui pouca farinha em casa. Para fazer 6 pães, faltam 15 gramas 
de farinha, e, se fizer 5 pães, sobram 25 gramas.  
Quantos gramas de farinha são necessários para mãe de Carlos 
preparar 1 pão? 
(A) 35. 
(B) 40. 
(C) 45. 
(D) 50. 
 
Questão 14 
Uma usina nuclear gera 1000 MW de energia em 5 horas. O tempo 
necessário para essa mesma usina nuclear trabalhando no mesmo 
ritmo gerar 2200 MW é igual a 
(A) 8 horas. 
(B) 10 horas. 
(C) 11 horas. 
(D) 13 horas. 
 
Questão 15 
Se um investimento de R$ 5000,00 cresce a uma taxa de 2% ao 
ano, quanto será, em reais, o montante após 2 anos? 
(A) R$ 5100,00. 
(B) R$ 5120,00. 
(C) R$ 5200,00. 
(D) R$ 5202,00. 
 

Questão 16 
Carlos, Leonardo e André são amigos e gostam de ir cinema, teatro 
e shows, não necessariamente nessa ordem, e cada um deles 
aprecia apenas um desses entretenimentos. Um deles tem 20 
anos, outro tem 30 e o outro tem 40. Sabendo que Carlos tem 20 
anos, que André gosta de ir a shows e que Leonardo não tem 30 
anos e não gosta de ir ao teatro, assinale a alternativa correta.  
(A) Leonardo tem 40 anos e Carlos gosta de ir ao teatro.  
(B) André tem 40 anos e Leonardo gosta de ir ao cinema.  
(C) Carlos gosta de ir ao cinema e André tem 40 anos.  
(D) André tem 40 anos e Leonardo não gosta de ir ao cinema. 
 
Questão 17 
A abertura das Olimpíadas 2024 acontecerá no dia 26 de julho, 
numa sexta-feira, no rio Sena, que atravessa o centro de Paris. Pela 
primeira vez, o evento não será feito em um estádio. Já a abertura 
das paraolimpíadas irá acontecer no dia 28 de agosto desse 
mesmo ano. 
A abertura das paraolimpíadas 2024 irá ocorrer numa 
(A) terça-feira. 
(B) quarta-feira. 
(C) quinta-feira. 
(D) sexta-feira. 
 
Questão 18 
A sequência a seguir segue um padrão: 

GARIGARIGAR ... 
A letra que corresponde à 102ª posição é 
(A) A. 
(B) G. 
(C) I. 
(D) R. 
 
Questão 19 
Dona Maria faz sempre refresco de guaraná misturando 1 copo de 
xarope com 4 copos de água. No próximo domingo, Dona Maria 
vai receber a visita de vários amigos e quer fazer esse refresco de 
guaraná. Para preparar 35 copos desse refresco, Dona Maria vai 
precisar colocar quantos copos de água? 
(A) 7. 
(B) 15. 
(C) 28. 
(D) 30. 
 
Questão 20 
Carlos foi guardar suas camisas em quatro gavetas do armário do 
seu quarto. Ele distribuiu da seguinte maneira: na primeira gaveta 
colocou 12 camisas; na segunda gaveta colocou a quarta parte das 
camisas da primeira gaveta; na terceira gaveta colocou a terça 
parte da soma das camisas que colocou na primeira e segunda 
gavetas; e na quarta gaveta colocou a metade do total de camisas 
que colocou nas demais gavetas. 
A quantidade de camisas que Carlos colocou nas quatro gavetas é 
igual a 
(A) 15. 
(B) 20. 
(C) 25. 
(D) 30. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
Questão 21 
As alternativas a seguir apresentam serviços ligados ao trabalho do 
gari no tocante à limpeza urbana, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) varrição de ruas 
(B) raspagem de sarjetas 
(C) ajuste de calçamento 
(D) coleta de resíduos 
 
Questão 22 
A velocidade de varrição se expressa em 
(A) metros quadrados de sarjeta por homem/dia. 
(B) metros lineares de sarjeta por homem/dia. 
(C) quantidade de lixo retirada por metro linear de sarjeta. 
(D) quantidade de lixo retirada por metro quadrado de sarjeta. 
 
Questão 23 
A produtividade do varredor depende de vários fatores físicos, 
como os listados nas alternativas a seguir, à exceção de uma. 
Assinale-a. 
(A) tipo de pavimentação e de calçada 
(B) existência ou não de estacionamentos 
(C) circulação de pedestres e de veículos 
(D) área arborizada ou não 
 
Questão 24 
A respeito do destino dos resíduos urbanos, assinale a afirmativa 
incorreta. 
(A) Resíduo domiciliar comum: o destino mais adequado é o 

aterro sanitário. 
(B) Resíduos recicláveis: o mais adequado é a usina de valorização 

de recicláveis e barracões credenciados. 
(C) Resíduo vegetal: deve-se lançá-los nas redes pluviais. 
(D) Resíduos tóxicos domiciliares: o destino depende de logística 

reversa e de espaços especializados para resíduos perigosos. 
 
Questão 25 

 
A imagem acima se refere a um 
(A) caminhão de coleta seletiva. 
(B) caminhão basculante. 
(C) caminhão compactador. 
(D) caminhão pipa. 
 
Questão 26 
Com os serviços complementares de varrição, o profissional pode 
precisar usar uma das ferramentas a seguir, à exceção de uma. 
Assinale-a. 
(A) enxada 
(B) reco-reco 
(C) borzeguim 
(D) chave de ralo 

Questão 27 
As alternativas a seguir apresentam os EPIs necessários ao 
trabalho do gari, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) chapéu australiano 
(B) protetor solar 
(C) capa de chuva tipo morcego 
(D) luva de látex 
 
Questão 28 
Em relação às boas práticas do gari, assinale a afirmativa incorreta. 
(A) O gari sinaliza o local com o contêiner/lutocar depois da sua 

posição de trabalho, a fim de não atrapalhar o fluxo de 
veículos. 

(B) O gari deve varrer sempre contornando o ralo. Não varrer o 
lixo para os ralos. 

(C) O gari providencia a extração de capim junto às árvores, postes 
e pequena extensão da sarjeta. 

(D) O gari providencia a limpeza das grelhas dos ralos, evitando 
sua obstrução. 

 
Questão 29 

 
 

A imagem acima mostra um trabalhador operando 
(A) roçadeira elétrica. 
(B) roçadeira multifunção. 
(C) roçadeira portátil. 
(D) varredor/aspirador. 
 
Questão 30 
Em relação às noções de higiene ambiental, assinale a afirmativa 
incorreta. 
(A) O lixo doméstico deve estar acondicionado e colocado na 

frente das residências nos dias e horários de coleta pública, 
para evitar a presença de animais como ratos, cobras, 
escorpiões e baratas. 

(B) Não havendo rede de esgoto construída, os banheiros devem 
ser construídos longe dos poços d’água, de nascentes ou da 
beira do rio. 

(C) Deve-se eliminar possíveis criadouros de vetores de doenças 
(dengue, malária, leishmaniose), como caixa d’água sem 
tampa, tambores, baldes e outros utensílios que possam 
acumular água. 

(D) Não havendo coleta de lixo regular, uma alternativa é queimá-
lo em terrenos baldios. 
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